

地方资管公司扩容 需防“新瓶装旧酒”

地方AMC迅速扩容

近年来，传统金融机构不良率压力增加，在四大AMC处置能力近乎饱和的情况下，地方金融资产管理公司的布局正在提速。11月7日，上海睿银盛嘉资产管理有限公司获得从事金融不良资产一级批发处置业务资质，据了解，其业务不局限于城商行。此外，首家地级市资产管理公司日前也正式落户温州。

事实上，银监会新批复的这批地方资产管理公司一共有5家，包括陕西金融资产管理股份有限公司、华融昆仑青海资产管理股份有限公司、黑龙江嘉实龙昇金融资产管理有限公司、光大金瓯资产管理有限公司和上海睿银盛嘉资产管理有限公司。从2014年首次发放地方AMC试点牌照起，地方AMC扩容至31家。

地方AMC布局提速，一方面受银行业坏账压力不断上升影响，另一方面也源于政策的松绑。银监会数据显示，截至2015年底，我国银行业不良贷款余额1.96万亿元，不良贷款率1.94%。中国人民大学重阳金融研究院客座研究员董希森表示，在经济新常态下，随着经济转型升级和产业结构调整，特别是在去产能、去杠杆背景下，我国

受金融业坏账压力未减以及政策松绑影响，地方金融资产管理公司（以下简称“AMC”）正不断扩容，银监会日前新批5家AMC。在不少分析人士看来，地方AMC的扩容势必将对四大AMC造成冲击。不过，地方AMC需防止“新瓶装旧酒”，切勿重新回到政策性处理不良资产的老路。

新一轮不良资产高峰已经来临，全行业化解不良资产风险任务加重。10月21日，银监会发布《关于适当调整地方资产管理公司有关政策的函》，放宽了对地方AMC的相关限制，允许每省最多可设立两家地方AMC，之前每省原则上设立一家，并松绑地方AMC对外转让不良资产。

冲击四大AMC

此前，我国不良资产处置市场基本被中国东方资产管理公司、中国信达资产管理公司、中国华融资产管理公司、中国长城资产管理公司四大AMC垄断。而随着地方AMC的扩容和政策松绑，其市场地位将受到冲击。

事实上，此次政策松绑也是各方利率博弈的结果。据知情人士透露，银行对四

大AMC垄断不良资产市场甚至串通压价表示不满，要求增设AMC。交银国际证券研报指出，从短期看，地方AMC在诸多方面存在明显劣势，包括融资能力弱、缺乏四大AMC的多元化金融控股平台、缺乏有经验的处置团队、仍只能从本地收购不良资产等，短期内四大AMC的主导地位尚难以发生根本变化。

不过，长期来看，地方AMC的出现势必会对传统四大资产管理公司造成冲击。交银国际证券研报指出，从趋势上看，市场集中度和四大AMC议价能力将逐步下降，而且随着未来AMC市场化程度的进一步提高，四大AMC的优势还将进一步受到削弱。

董希森也指出，地方AMC作为地方金融业的延伸，具有“人缘”、“地缘”等特点，一方面能发挥本地化沟通协调优势，

提高有效消化和处置金融不良资产的效率；另一方面，可以在一定程度上打破四大金融AMC的价格垄断，银行在出售不良资产方面将获得更多的议价权，进而可以优化银行信贷结构以及为服务地方经济留出更多空间。就不良资产管理行业来说，通过地方AMC的设立，培育起更多的市场参与主体，长期而言有利于促进整个行业的良性发展。

需防“新瓶装旧酒”

值得注意的是，地方AMC由省级政府设立或授权，与地方政府有着密切关系，而这一特点是一把双刃剑。

董希森表示，如何处理地方AMC与生俱来的政策性考量与后期赖以立足的市场化机制之间的关系尤为重要。地方AMC要防止两个倾向，第一，要防止“新瓶装旧酒”，切勿重新回到政策性处理不良资产的老路，进而沦为部分企业尤其是国有企业、政府融资平台转移风险、逃避债务的工具；第二，要防止“左手倒右手”，切勿不按市场规则办事，突破一定标准和价格随意受让不良资产，进而沦为地方政府及银行美化报表、腾挪不良的通道。

北京商报记者 刘双霞

中信银行2016年前三季度净利345.43亿元

中信银行股份有限公司（「中信银行」）上海证券交易所代码：601998；香港联合交易所代码：0998）10月27日晚间公布了2016年三季度业绩报告。前三季度经营数据显示，中信银行保持战略定力，深化战略转型，整体盈利水平稳中有升，各项业务保持平稳增长态势，资产质量总体可控。

截至报告期末，中信银行集团资产总额55415.35亿元，比上年末增长8.18%；客户贷款及

垫款总额28388亿元，比上年末增长12.26%；负债总额51941.07亿元，比上年末增长8.15%；客户存款总额33924.44亿元，比上年末增长6.59%。报告期内，中信银行集团实现归属于本行股东的净利润345.43亿元，同比增长4.91%；实现营业收入1153.36亿元，同比增长7.34%。其中，利息净收入795.24亿元，同比增长3.62%，非利息净收入358.12亿元，同比增长16.62%。

今年以来，面对国内

外错综复杂的金融市场环境，中信银行始终保持稳健经营策略。截至报告期末，中信银行集团不良贷款余额426.16亿元，不良贷款率1.5%，整体风险可控。中信银行集团各级资本充足率均满足监管要求，截至报告期末，中信银行集团资本充足率为11.47%，一级资本充足率为9.15%，核心一级资本充足率为9.01%。

2016年前三季度，中信银行以建设“最佳综合融资服务银行”为发展愿景，快速提升综合

融资服务能力，推进综合化经营，充分发挥中信集团金融与实业并举的独特优势，加强协同合作，经营业绩稳步提升。展望未来，中信银行表示，将继续围绕“保持战略定力，深化经营转型，加快改革创新，守住风险底线”的既定方针，全面加快中信银行战略转型，增强困境中抢抓机遇的能力，增强复杂形势下防控风险的能力，持续提升企业竞争力，努力为股东创造更大价值。

招行新动能 离岸金融的全球模式

作为国内离岸金融业务“第一个吃螃蟹”的银行，招商银行见证并引领着中国离岸金融业的发展。在“一带一路”、自贸区业务新政、资本项目开放等一系列政策的支持和推动下，中国企业“走出去”迎来了历史性发展机遇。作为国际金融市场的重要组成部分，离岸金融成为商业银行服务中国企业开展国际化经营的利器。

中国离岸银行业务始于1989年，经中国人民银行和国家外汇管理局批准，招商银行成为国内第一家试办该业务的银行，截至2016年6月末，招商银行离岸存款、贷款规模达143亿美元、83亿美元，不良贷款率为0.49%，

离岸国际结算量超过1350亿美元，为注册于全球100多个国家和地区的4万余家跨国经营企业集团，提供涵盖海外贸易、投融资、汇率利率避险及日常经营相关的全面离岸金融服务。

招商银行以离岸金融业务和产品为纽带，建立与在岸业务的紧密联动关系，为中国企业“走出去”提供包括贸易结算、跨境融资、风险管理、资金管理等全方位、全生命周期的跨境金融服务，并从资金流动上、信息交流上控制经营风险。2005年，招商银行推出专门针对红筹上市公司的综合解决方案，服务于当

时80%以上的红筹上市公司客户。2008年，招商银行推出大宗商品进口贸易融资业务，帮助企业减少经营成本。2015年，顺应市场形势变化，整合商业银行、投资银行和金融市场的各项专业资源，招商银行对外正式发布“离岸金融服务全球”品牌，同时推出“离岸金融十大产品体系”。

2016年，招商银行离岸金融的创新重心进一步转向多元化融资模式，在海外二级市场、跨境股权投资、跨境并购、过桥贷款、境外银团贷款、结构化融资、出口买方信贷项目

融资、离岸同业代付、商业地产REITS等多个领域进行了积极探索。

目前，招商银行离岸金融的产品服务体系可以分为两大部分，既有涵盖离岸公司注册和离岸账户开立和运用、离岸公司的基础财务管理、全球汇率和利率避险及增值交易、离岸电子银行服务和全球贸易链金融五个方面的基础服务，又包括专注于全球资本市场、海外工程项目、国际航运市场、国内外金融同业业务和自贸区金融创新服务五个方面的特色服务。



· 资讯 ·

中行提供海外资产配置一站式服务

北京商报讯(记者 岳品瑜)中行北京分行日前举办了“服务享全球·一站通天下——中国银行全球服务2016年投资峰会”，引领了新一轮投资升级热潮。

据了解，目前个人客户进行海外资产配置的主要目的集中在资产保值增值、移民、子女教育、资产安全性和私密性等方面。中行提供的全球服务方面包括海外投资服务、海外增值服务、海外置业服务、海外基础跨境业务、海外留学服务以及跨境定居金融顾问服务六大块。比如，对于希望增加海外资产配置的客户，中行已在中国香港、新加坡、中国澳门等地建立了私人银行服务网络，在澳大利亚、美国、加拿大、英国、欧洲大陆各国以及日本、泰国等国家设有分支机构，基本涵盖了主要的海外投资目的地。

民生私人银行举办海外投资专场

北京商报讯(记者 刘双霞)民生银行私人银行高端客户峰会海外投资专场于11月8日在京举办。此次峰会围绕全国投资市场的发展变化及应对策略等系列话题进行了研究，共同寻求全球投资领域新机遇、新市场、新发展。民生银行通过境内外一体化服务，致力于为客户提供真正的资产配置方案，成为全球化财富管理的领先银行。

民生银行私人银行部海外中心负责人左丹介绍了民生银行私人银行的海外业务特色，尤其是借助民生银行私人银行首创的UPPER五步提升工作法(即通过Understand理解、Propose建议、Personalize个性化方案、Execute执行、Rebalance再平衡五个步骤，为客户进行资产配置服务)中的Personalize个性化方案环节，为超高净值客户提供海外家族信托服务，实现高净值客户家族财富的代际传承。

工行北分开展“送金融知识进校园”

北京商报讯(记者 程维妙)为落实好银监会党委的要求，推进在校学生金融知识的普及，帮助学生提升防范金融风险的意识和能力，11月9日，中央金融团工委联合团中央学校部、教育部思想政治工作司启动了“信青春·守未来——送金融知识进校园”活动，在全国各高校、中学、职校广泛、深入开展金融知识宣传教育。

中国工商银行北京市分行党委委员、纪委书记、工委主任王建红代表国有金融机构宣读倡议书，倡议金融机构肩负起维护校园金融安全的社会责任，通过金融行业的共同努力唤起社会各界对校园金融安全的普遍关注，为保护校园不受非法金融活动的污染立一份功，为保护安静祥和的校园环境和学生们刻苦攻读的求学生涯尽一份力。